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Aufsprung zum
Schulterstand rw.

- Harmonie mit dem Pferd
- Koordination der
Bewegung und Landung

- Landung nicht auf den
Schultern, sondern auf den
Schulterblattern bzw. dem
oberen Teil des Rickens

- Schulterstand gegratscht
oder gespreizt ausgefiihrt
- Oberarme werden
aufgelegt

- Aufbau Uber die
Rickenlage oder den
Schulterhang

- Endposition nicht
mind. einen
Galoppsprung gehalten

- Knie und FuRe in der
Hockposition nicht geschlossen
- Hufte beriihrt das Pferd oder
den Gurt nach dem Absprung
in der Aufwartsbewegung

- Zu viel gezeigte
Galoppsprung

- Fehlender Galoppsprung in
der Endposition

- Beine nicht gehockt

- Oberarme nicht am Korper
- Kurzes Berlihren des Gurtes
zur Gleichgewichtsfindung

- Erfassen beider Griffe von
Beginn

- Schritte bei Ausfihrung als
Bodensprung

Rolle vw. aus dem
Knien auf der Kruppe
zum Sitzen vw. auf
dem Hals

- Koordination der
Rollbewegung
- Gleichgewicht

- Kopf ist wahrend der
Rollbewegung nicht in
Verldngerung der
Wirbelsaule

- Bewegungsfluss ist
unterbrochen

- Rollbewegung beginnt
unterhalb des Halses
(Voltigierer landet auf
seinem Ruicken)

- kurzzeitiges Verharren in
Rickenlage

- Hande fassen ins Pad

- Hande erfassen die Griffe
bevor der Oberkdrper zum Sitz
aufgerichtet ist

- Beine sind wahrend der
Rolle geoffnet

- Beine/Hande beriihren den
Hals des Pferdes

- Beine liegen in der
Endposition nicht vollstandig
an den Schultern des Pferdes

Standspagat rw. mit
Stitz auf dem
Pferdriicken

- Bewegungsweite
- Gleichgewicht

- Der Winkel zwischen den
Beinen betrdgt mind. 150
Grad

- Der Winkel zwischen den
Beinen betragt mind. 90
Grad

- Das Standbein ist gestreckt

- Der Kérperschwerpunkt liegt
auBerhalb der
Unterstltzungsflache

- Die Schulterachse verlduft
nicht parallel zur Querachse
des Pferdes

- Festhalten am Pad/Bezug

- Standbein ist in Kontakt mit
dem Gurt / der Gurtunterlage

Sprung aus dem Knien
vw. zum Stehen rw.
mit statischer

- Gleichgewicht und Haltung
- Harmonie mit dem Pferd

- Oberkorper im Moment
der Landung nahe der
Senkrechten

- Oberkorper im Moment
der Ladung 45 Grad vor der
Senkrechten

- Stehen rw. wird nicht
mind. einen
Galoppsprung gezeigt

- 180 Grad — Drehung im
Moment der Landung nicht
vollendet

- Landung nicht gleichzeitig
auf beiden FlRen
- Fehlender Galoppsprung im

- Knie sind weniger als 90 - Knie mehr als 90 Grad - kein Sprung, sondern - Schritte, Stehen
Armhaltung Grad gebeugt gebeugt Umsteigen Gleichgewichtsverlust nach der
- Sturz vom Pferd Landung
- Drehung um die - Hande greifen auf das Pad
Langsachse weniger als
90 Grad
- keine statische
Armhaltung
Unterarmstand - Harmonie mit dem Pferd - mangelnde Rumpfstabilitdt | - Kérperlangsachse ist - Beinhaltung anders als - Beine sind nicht durchgéngig
- Gleichgewicht und Haltung | - leichte Abweichungen von unterbrochen vorgeschrieben und konsequent geschlossen
der Vertikalen - die obere Hand greift nicht
- stlitzender Unterarm nicht | auf den Griff
gleichmaRig belastet
Allgemein - Sturz nach dem Abgang: 15 Punkte - nicht gezeigtes - Wiederholung / erneutes - fehlender Galoppsprung

- Sturz ohne Aufgeben der Verbindung zum Pferd: 20 Punkte
- Sturz mit Aufgeben der Verbindung zum Pferd: 30 Punkte

Element

- zweimalige Wdh.

- nicht vollstandig im
Linksgalopp

- Sturz

Ansetzen




